

# 因前女友迟迟未还欠款,南安一男子发多条短视频称其“骗子”等,反被诉至法院 侵犯名誉权 男子道歉还赔两千

■海都记者 杨江参  
通讯员 林瑞婷 林应才

因索要恋爱期间借款未果,南安一男子在某短视频平台发布多条附有前女友照片的不实视频,被以侵犯名誉权为由诉至法院。近日,南安法院诗山法庭对该案作出判决,判处其立即停止侵权,公开道歉,并赔偿2000元精神损害抚慰金。



杰清/漫画

## 前男友“要账”未果 就诋毁前女友

2019年10月,小军(化名)和小敏(化名)确认恋爱关系,可不到一年,双方就因性格不合分手。分手后,小军要求小敏偿还其恋爱期间的借款,小敏承诺日后偿还。之后小军多次索要,小敏均以各种理由推托,小军便诉至南安法院。法院于2021年6月判决小敏偿还小军借款62300元。不想,判决生效后,小军和小敏在上述债务的履行问题上再次发生纠纷,小军亦曾与小敏的姐姐就上述债务的处理

进行协调,未果。于是,小军就通过短信、微信等方式联系小敏,小敏不堪其扰便拉黑了小军的联系方式。为此,小军将小敏的照片制作成短视频发布到其短视频平台账号上,视频内容中写着“小敏骗男朋友钱财拒不还钱已被法院拉进黑名单”“我是她去年男朋友。她从我这里骗了七万块钱不还给我。我已经告上法院了。然后已经告赢了……”等文字,对小敏及其家庭造成了

不好的影响。无奈之下,小敏报警要求小军停止侵权,但小军拒不遵从民警的说服教育停止侵权,小敏遂一纸诉状将小军告上法庭,要求小军以登报公告的方式为小敏消除影响、恢复名誉并要求小军赔偿精神抚慰金。在法庭上,小军辩称小敏欠钱不还的事实是纠纷发生的根本原因,并未歪曲事实,认为自己主观上并无侵权故意,事实上也没有对小敏造成影响,要求法院驳回小敏的诉讼请求。

## 前男友侵犯名誉权 被判赔礼道歉

南安法院诗山法庭经审理认为,名誉是人们对特定公民、法人的品德、才能、声望、信誉及其他素质的综合评价以及特定民事主体对自身价值的内在感受,是社会成员对特定公民积极的评价或特定公民自我实现价值认识。互联网作为人们现实生活中不可或缺的交流工具,网络空间尽管是虚拟的,但在此空间人们的传播和交流信息应受到道德和法律的制约,利用互联网侮辱他人,侵犯他人合法权益构成侵权的,应当承担侵权的民事责任。

本案中,小军在自己的某短视频账号中将用户名命名为“小敏骗子一枚”,并发布多条附有前女友照片的视频作品,同时在视频作品中备注“小敏骗男朋友钱财拒不还钱……”“……广大男性小心点”等文字信息,其主观过错明显。从某短视频平台的反映情况以及网络信息传播的便利、广泛、快捷等特点来看,小军发布的短视频极易引发不明真相的视频观看者对小敏的猜测和误解,对小敏造成负面认识并造成小敏的社会评价降低。小军的损

害行为与小敏的名誉受损之间存在因果关系,故小军的行为符合侵犯名誉权的要件,已构成侵权,应当依法承担侵权责任。最终,南安法院诗山法庭判决,被告小军立即删除其在某短视频平台账号上发布的侵害原告名誉权的视频作品,并通过在该短视频平台发布为期三天的书面道歉声明(内容需经法院审核)的方式向原告小敏赔礼道歉、消除影响、恢复名誉,以及赔偿原告小敏精神损害赔偿金2000元。一审判决后,双方均未上诉。

## 说法:公民的名誉受保护 切勿侮辱毁损

我国《民法典》第一千零二十四条规定,民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。法官介绍,公民的名誉权受法律保护,任何人不得以各种形式侮辱、毁损他人的名誉。个人交往应遵循公平、诚信原则,不得违背善良风俗。本案中,小军在其某短视频平台账号发布案涉视频时其粉丝虽然只有35人,但某

短视频平台作为具有公共空间属性的网络媒介平台,在该平台上所发布的视频、文字的传播速度之快、影响范围之不确定,往往都会超出作品发布者的预料,造成的影响后果更是难以消除。法官提醒,债权人为实现其债权,向债务人主张债务履行请求权是其正当权利,债权人应当依法行使。在债务人拒不履行债务时,应当及时寻求法院等机关救济,切不可采用违背善良风俗的手段实现其债权,更

不可采用违法手段向债务人以外的人实现债权。此外,网络目前已成为社会信息传播的重要媒介,个人在网络空间同样不能恣意妄为,行为亦应受道德规范和法律制约,利用互联网侮辱或者捏造事实诽谤他人,侵犯他人合法权益的构成侵权的,应当承担相应的民事责任。同时,恋人相处,当聚散随缘,对前任和逝去的感情作出适度评价是一种自我情感的表达,切不可恣意使气,触碰法律红线。

# 晚睡的“夜猫子”,还是早起的“百灵鸟”? 作息影响青少年大脑发育

■科技日报

到了晚上11点,你孩子卧室里的灯还开着,你想让他们赶紧睡以保证第二天有足够精力去上学,是不是需要费尽口舌?据发表在《儿童心理学和精神病学杂志》上的一项新研究,青少年成为“夜猫子”多年后,这种睡眠模式的转变增加了青春期后期出现行为问

题和大脑发育延迟的风险。人们的睡眠模式在青少年时期会发生变化。许多青少年从早起的“百灵鸟”变成了“夜猫子”。他们感觉在晚上更有效率,警觉性更高,但睡得更晚,第二天醒得更晚。这种向“夜猫子”作息的转变可能会与青少年的学习和工作发生冲突。由于这种不匹配的睡眠时间

表而导致的长期睡眠不足,可以解释为什么这类青少年比早起的青少年更容易出现情绪和行为问题。研究人员要求200多名青少年及其父母完成一系列关于青少年睡眠偏好、情绪和行为健康的问卷调查。在接下来的7年里,参与者多次重复这些问卷。他们还接受了两次大脑扫描,期间相隔几年,以检查

他们的大脑发育。研究发现,在青春期早期(大约12~13岁)转变为“夜猫子”的青少年更有可能在几年后出现行为问题,包括更大的攻击性、违反规则和反社会行为,但他们发生情绪问题的风险并没有增加,比如焦虑或情绪低落。

新研究还表明,早起的“百灵鸟”和晚睡的“夜猫子”的大脑结构和发育速度不同,包括灰质和白质的差异,这与记忆、情绪健康、注意力和同理心的差异有关。“夜猫子”青少年的脑白质没有增加到与早起的青少年相同的程度。事实上,

在青少年时期,脑白质的发育对于支持认知、情感和行为的发展非常重要。这些发现突显了关注青少年在青春期早期的睡眠习惯的重要性,以支持他们后来的情绪和行为健康。充足的睡眠对心理和大脑健康都非常重要。

中国体育彩票福建36选7第22129期开奖公告			中国体育彩票福建31选7附加第22300期开奖公告		
开奖日期:2022年11月10日			开奖日期:2022年11月10日		
本期开奖号码:01+04+10+12+13+20+28 30			本期开奖号码:07+10+15+22+28+29+31 27		
本期出球顺序:10+12+01+28+20+13+04 30			本期出球顺序:31+15+07+28+29+10+22 27		
奖项	本地中奖注数	单注奖金	奖项	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	0元	特等奖	0注	0元
一等奖	1注	34757元	一等奖	169注	50元
二等奖	20注	1737元	二等奖	2968注	6元
三等奖	65注	500元	三等奖	0注	0元
四等奖	486注	50元	四等奖	0注	0元
五等奖	931注	20元	五等奖	0注	0元
六等奖	13546注	6元	六等奖	0注	0元
幸运奖	0注	0元	幸运奖	0注	0元
六等奖派奖	13546注	6元	六等奖派奖	0注	0元

**国网龙海区供电公司:“党建+优质服务”除隐患 为企业发展保驾护航**

连日来,国网福建电力“双满意”(龙海龙江韵)共产党员服务队深入漳州台商投资区内的漳州统实包装有限公司、龙海红狮水泥有限公司等多家企业开展隐患排查活动,为企业用电设备进行一次全面“体检”,为企业发展保驾护航。

据悉,今年以来,国网龙海区供电公司常态化开展“党建+优质服务”工作,组织共产党员服务队上门为企业提供“一企一案”优质服务,及时了解企业用电需求,面对面解决用电难题,消除安全用电隐患,提升供电服务水平,打通供电服务的“最后一公里”,让供电服务更贴心、客户用电更放心,以实际行动保障服务优质高效,助力企业增产增效。(林国庆)

**合并公告**

经泉州市九九爱生物科技有限公司、福建省泉州市益辉服饰有限公司于2022年11月7日作出的股东会决议,泉州市九九爱生物科技有限公司吸收合并福建省泉州市益辉服饰有限公司,泉州市九九爱生物科技有限公司存续,福建省泉州市益辉服饰有限公司注销。泉州市九九爱生物科技有限公司注册资本为人民币100万元,福建省泉州市益辉服饰有限公司注册资本为人民币3500万元,合并后泉州市九九爱生物科技有限公司注册资本为人民币3600万元。根据《公司法》和相关法律法规的规定,合并各方的债权债务均由合并后存续的泉州市九九爱生物科技有限公司承继,请相关债权人自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本次公告之日起四十五日内,可以要求公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告!

联系电话:18876202701 联系人:许丹妮  
地址:福建省泉州经济技术开发区崇尚街3号

泉州市九九爱生物科技有限公司 福建省泉州市益辉服饰有限公司  
2022年11月11日